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“Senhoras e senhores, 

É com imensa alegria e gratidão que nos reunimos aqui hoje, nesta solene cerimônia, 
para homenagear e reconhecer aqueles homens e mulheres que movem a nossa região, 
o Brasil e alimentam o mundo, sendo os verdadeiros pilares do desenvolvimento rural.

Na vastidão dessas terras, encontramos pessoas que dedicam suas vidas ao trabalho 
árduo e honrado, sendo os verdadeiros heróis, cujas mãos transformam sementes em 
alimentos.

Precisamos garantir que as futuras gerações tenham acesso a oportunidades, 
conhecimentos e recursos para prosperar neste setor vital.

A entrega da Medalha de Destaque Rural 2023 representa a mais alta honraria que 
podemos oferecer e que ela seja um símbolo do nosso profundo respeito e gratidão a 
cada um dos agraciados.

Como orador nesta ocasião especial, permitam-me conduzi-los por uma reflexão poética 
sobre a vida no campo, onde a luz do sol ainda tímida desponta no horizonte e os sons 
dos galos ecoam pela vastidão das terras.

Já é dia, o sol nem clareou o chão da terra e já estou de pé.

Sob o sinal da Santa Cruz, me preparo e agradeço ao meu bom Deus, por mais uma vez 
garantir meu dia, minha vida!

De café tomado e cinto afivelado, coloco meu chapéu, me sinto pronto para mais um dia 
de luta.

Vestido de coragem e determinação, as rugas do meu rosto, entregam que já foram 
muitos dias de sol a sol sofridos, mas bem vividos. E quem aqui não se lembra dos seus 
melhores tempos idos?

Meu escritório é diferente... é a céu aberto, não tem parede e o piso é a terra, o meu 
melhor quadro é a paisagem que se surge, mais linda do que qualquer pintura em uma 
tela.

Uma hora é chuva, outra é sol, é a seca, é o frio é o verde do mato, não importa... cada 
momento com sua imagem mais bela.

Para onde se olhar, em todos os cantos podemos perceber a presença de Deus. E se 
alguém olhou e não notou, olhe de novo, olhe com calma, ELE está lá!

Trabalho com tudo na roça, numas coisas já sou doutor, outros comecei a pouco, outras 
comecei e desisti, as que desisti abriram espaços para novas tentativas.

Cultivo, milho, soja, tomate, feijão e algodão, tudo isso na esperança de que nunca na 



mesa da minha família falte o pão.

Já o tirar leite não é para os fracos, pois, é uma bela prisão sem grade, não tem folga, é 
de segunda a segunda, não tem dia Santo, Sábado, Domingo ou Feriado, todo dia tem 
leite, e independente do que acontecer, tem que ser tirado.

Pra lida eu nasci preparado! De cavalo arreado, com meu laço de couro trançado, no 
pasto vou curar meu gado!

No final do dia, voltando da roça, me pego a lembrar dos irmãos e irmãs que se foram, e 
que muitas vezes esta terra me ajudaram a arar, pois, da terra quase tudo se tira e quase 
tudo se extrai, de tudo isso eu tenho uma certeza, quando eu me for, quero que os meus 
fiquem bem e que eu esteja em direção ao reino de Deus Pai”. 


